



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΘΗΝΩΝ

Πανεπιστημίου 44 & Χαρ. Τρικούπη, Αθήνα 106 79
Τηλ: (+30) 210-3380200

THE HELLENIC REPUBLIC
ATHENS' CHAMBER OF TRADESMEN

44 Panepistimiou st. & Har. Trikoupi, Athens 10679
Tel: (+30) 210-3380200
Site: www.eea.gr Email: eea@eea.gr

Αθήνα, 01.09.2023

Αρ. Πρωτ.: 5897

Προς: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
-κ. Ιωάννη Οικονόμου
minister@yptp.gr

Αξιότιμε κ. Υπουργέ

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών εκπροσωπεί άνω των 1.000 επιχειρήσεων που ανήκουν στον Κλάδο των επαγγελματιών φωτογράφων. Τους τελευταίους μήνες έχουμε γίνει αποδέκτες της διαμαρτυρίας των μελών του ΕΕΑ αναφορικά με το ζήτημα της φωτογραφίας ταυτότητας και της επικείμενης αφαίρεσής της από τον Κλάδο των φωτογράφων.

Σύμφωνα με τα δεδομένα που μας έχουν γνωστοποιήσει οι εκπρόσωποι του Κλάδου, η φωτογραφία της αστυνομικής ταυτότητας αποτελεί ένα σοβαρό ποσοστό της δραστηριότητας και του τζίρου των φωτογραφείων. Τυχόν αφαίρεση της δραστηριότητας αυτής από τα φωτογραφεία, θα θέσει άμεσα σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα μεγάλου αριθμού εξ αυτών.

Συγκεκριμένα, με βάση την από Φεβρουαρίου 2023 σχετική ΚΥΑ, οι αρμόδιες Αρχές (αστυνομικά τμήματα) θα έχουν πλέον τη δυνατότητα να φωτογραφίζουν τους Πολίτες που προσέρχονται να εκδώσουν ή να αντικαταστήσουν την αστυνομική τους ταυτότητα. Δηλαδή μια αμιγώς εμπορική δραστηριότητα θα περιλαμβάνεται πλέον στα καθήκοντα των αστυνομικών οργάνων, επιβαρύνοντας σημαντικά το (ήδη ελλειπές) προσωπικό των αστυνομικών τμημάτων με εμπορική δραστηριότητα που έως σήμερα καλύπτεται πλήρως από τον Κλάδο των επαγγελματιών φωτογράφων.

Μάλιστα η συγκεκριμένη υπηρεσία δεν θα παρέχεται από όλα τα αστυνομικά τμήματα αλλά από μερίδα αυτών, όπως συμβαίνει σήμερα με τα διαβατήρια. Συνεπώς θα επιβαρυνθεί και η ποιότητα εξυπηρέτησης των Πολιτών, αφού οι επιλογές τους θα μειωθούν δραστικά.

Η βίαιη αφαίρεση σημαντικού και κρίσιμου όγκου εργασιών από τα φωτογραφεία, χωρίς καμία πρόνοια για αποζημίωση αυτών, θα έχει σειρά από δυσμενείς συνέπειες, άμεσες και έμμεσες.

- Άμεσα μεγάλος αριθμός φωτογραφείων θα αδυνατεί να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις που έχει αναλάβει, στην αποπληρωμή επενδύσεων που έχει πραγματοποιήσει, σε ρυθμίσεις οφειλών του παρελθόντος που εξυπηρετεί, με προφανές αποτέλεσμα την πτώχευση σωρείας επιχειρήσεων.
- Σημαντικός αριθμός εργαζομένων στις επιχειρήσεις αυτές θα οδηγηθεί στην ανεργία.



- Θα υπάρξει μείωση της εμπορικής δραστηριότητας και του εισπραττόμενου ΦΠΑ.
- Σημαντικός αριθμός νέων φωτογράφων που σπουδάζουν σε τμήματα του ΠΑΔΑ και σε σχολές φωτογραφίας θα αντιμετωπίσουν ένα αδιέξοδο, καθώς η φωτογραφία της ταυτότητας είναι δεδομένο επί δεκαετίες στον Κλάδο και ξαφνικά εξαφανίζεται.

Σε κάθε περίπτωση η αφαίρεση ενός τόσο σημαντικού όγκου εργασιών από έναν σημαντικό Κλάδο θα πρέπει να συμβεί μετά από διαβούλευση και συναίνεση, προς αποφυγή των καταστροφικών συνεπειών που προβλέπονται από μια τέτοια ενέργεια.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Με δεδομένη την τεράστια σημασία του ζητήματος για σημαντικό αριθμό μελών του Ε.Ε.Α. αιτούμαστε μια συνάντηση μαζί σας ώστε να μπορέσουμε να σας εκθέσουμε τις θέσεις των μελών μας αλλά και το σημαντικό όφελος της Πολιτείας με την μη εφαρμογή της εν λόγω απόφασης.

Με εκτίμηση,

Γιάννης Χατζηθεοδοσίου



**Πρόεδρος Ε.Ε.Α.
Επίτιμος Διδάκτωρ ΠΑ.ΠΕΙ.**

